



Губернатор встретился с будущими учеными

Вопросы сохранения интеллектуального потенциала и поддержки одаренных детей региона обсудил губернатор Иркутской области Сергей Ерошенко с представителями талантливой молодежи. Во встрече приняли участие министр образования Виктор Басюк, директор иркутского лицея № 2 Виталий Арабчук, старшеклассники – победители и призеры федеральных интеллектуальных конкурсов и олимпиад.

Осмотр лицея Сергей Ерошенко начал с лаборатории нанотехнологий.

— Лаборатория Nanoeducator — это экспериментальная площадка, открывшая возможность не только изучать инновационную дисциплину, но и принимать активное участие в научно-исследовательской работе, — рассказал губернатору учащийся 11 класса Андрей Габидулин. — Наша лаборатория укомплектована четырьмя компьютерами, сканирующими зондами микроскопами, оптическим микроскопом исследовательского класса и установкой для получения углеродных наноматериалов CD Donna. Это прибор для синтеза углеродных нанотрубок. Производство занимает около часа. Сюда загружается сырье, оно проходит через катализатор, затем происходит химическая реакция, и во взаимодействии с катализатором получают такие вот нанотрубки. У них огромный потенциал применения. Они гораздо прочнее алмаза. Могут использоваться, например, в качестве сверхпроводников.

— Давайте проведем опыт. Посмотрим кристаллизацию ионов кремния, — обращается к губернатору еще одна выпускница Екатерина Холодилова.

Екатерина с одноклассницей Марией Малотиной — авторы совместного проекта «Наноархеология структурных доменов в аморфных и поликристаллических металлических лентах». Девушки — победители Всероссийского конкурса «Ученые будущего» и члены сборной России в конкурсе Intel ISEF, который пройдет в США в конце марта этого года.

— Мы изучаем аморфные металлические ленты, которые применяют в транс-



форматорах, датчиках, используют как антенны, — поясняет Екатерина. — Пока их используют в исходном виде, а мы придумали, как улучшить КПД благодаря термической обработке...

Подруги рассказали, что после окончания лицея собираются поступать на физический факультет Иркутского государственного университета. Они также планируют продолжить исследовательскую работу в лицейской лаборатории нанотехнологий.

Выпускник лицея Вячеслав Алексеев — победитель Балтийского научно-инженерного конкурса «Балтик СЕФ» (Санкт-Петербург) и молодежного конкурса «Юниор» (Москва) сообщил, что уже сегодня ему предложена работа программистом в Иркутском институте солнечно-земной физики СО РАН.

— Еще месяца три назад, едва вернувшись с конкурса, я был уверен, что после окончания лицея уеду учиться в Санкт-Петербург. Теперь решил, что буду продолжать учебу на математическом факультете ИГУ и параллельно работать в ИСЗФ. У меня появилась перспектива.

Директор лицея Виталий Арабчук пояснил, что в настоящий момент между образовательным учреждением и институтами ИГУ, а также Сибирским отделением РАН налажено совместное сотрудничество:

— Они крайне заинтересованы в том, чтобы их студентами становились талантливые, отлично подготовленные школьни-

ки. Сегодня в области создалась уникальная ситуация. Вызвы повернулись в сторону школы. Я рад, что наши дети в эту систему вписываются.

На встрече было отмечено, что для стимулирования достижения наивысших результатов в учебе ежегодно 100 школьникам вручается премия губернатора Иркутской области в размере 25 тыс. рублей, каждый год более 60 представителей талантливой молодежи в регионе становятся лауреатами премии президента РФ за участие в межрегиональных, федеральных и международных конкурсах.

В прошлом году рекордное количество школьников Приангарья — 67 человек — приняли участие в заключительном (финальном) этапе Всероссийской олимпиады. 13 из них стали победителями, 12 — призерами. В 2012 году указом губернатора Иркутской области учреждена специальная премия для победителей и призеров международных олимпиад в размере 100 тыс. рублей.

— Вопрос сохранения интеллектуального потенциала на территории региона — это приоритетная задача, которая должна решаться комплексно, включая трудоустройство, возможность получения жилья и обеспечение достойного уровня жизни, — подчеркнул Сергей Ерошенко.

Анна ВИГОВСКАЯ
Фото Александра ШУДЫКИНА

СПРАВКА

В 2010 году иркутский лицей № 2 за счет средств областного бюджета получил учебно-научный комплекс российской компании NT-MDT NANOEDUCATOR, подходящий как для решения ряда исследовательских задач, так и для образовательных целей. Это стало отправной точкой создания учебного класса по изучению микро- и наноструктур. Тогда же в лицее был создан инновационный проект «Лаборатория нанотехнологий». Сегодня это экспериментальная площадка для совместной работы и творчества школьников, студентов, преподавателей вузов, представителей инновационного бизнеса. За последние два года здесь получен ряд интереснейших результатов, которые были успешно представлены на всероссийских конкурсах и конференциях.

В 2012 году лицей стал участником школьной Лиги РОСНАНО, в которую входят 32 образовательных учреждения РФ. Только за прошлый год в лицее подготовлено 25 победителей и призеров регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников. Четыре лицеиста стали победителями заключительного этапа Всероссийской олимпиады. Двое одержали победу во Всероссийской олимпиаде-форуме по нанотехнологиям.

Антинаркотическая программа одобрена

ПРОЕКТ

Губернатор Иркутской области Сергей Ерошенко провел заседание антинаркотической комиссии, где призвал ее представителей заниматься не сбором статистики и констатацией фактов, а реальным делом, направленным на борьбу с наркоманией.

— Не думаю, что нужно говорить об актуальности этой темы и о том, что Россия — один из основных рынков сбыта наркотических веществ. Для борьбы с этим злом необходим целый комплекс мер — в правоохранительной, экономической и социальной сферах, — подчеркнул Сергей Ерошенко.

Министр по физической культуре, спорту и молодежной политике региона Игорь Иванов доложил, как реализуется

долгосрочная целевая программа «Комплексные меры профилактики злоупотребления наркотическими средствами и психотропными веществами», а также представил проект нового документа на 2014—2018 годы.

В 2012 году на реализацию программы было направлено 14,1 млн рублей. Среди основных задач — формирование негативного отношения к наркомании. С этой целью в Приангарье проводились различные семинары, создавались кабинеты профилактики социально негативных явлений, наркопосты, по возможности обеспечивалась занятость подростков. Также действует телефон доверия, на который за все время его существования поступило чуть больше 3 тыс. звонков. Немалую роль в профилактике наркомании сыграли и общественные организации.

В сравнении с 2006 годом, в 2012-м наблюдалось снижение количества впервые установленных диагнозов «наркомания» на 47,6%. Смертность от наркотиков за этот период уменьшилась на 67,5%, а число призывников, признанных негодными к службе в армии из-за пристрастия к наркотикам, сократилось на 94,2% — если в 2006 году по этой причине был признан негодным к службе 191 юноша, то в 2012-м — 11.

Тем не менее Иркутская область по-прежнему входит в двадцатку нарко-

неблагоприятных регионов. Уровень наркотизации населения остается высоким и превышает средние показатели по Сибирскому федеральному округу в полтора раза, а среднероссийские — почти вдвое.

Представляя проект новой программы профилактики злоупотребления наркотическими средствами на 2014—2018 годы, Игорь Иванов отметил, что основная цель — сокращение масштабов потребления наркотиков, снижение спроса на эти вещества. Планируемый объем финансирования на весь период составляет 408 млн рублей. А в итоге число впервые выявленных наркозависимых планируется сократить более чем в пять раз.

Программа включает в себя множество мероприятий, в том числе по формированию негативного отношения к наркомании в обществе, по уничтожению конопли, созданию системы реабилитации и т.д. Среди новшеств: предоставление субсидий муниципалитетам как на реализацию мер по противодействию наркомании, так и на обеспечение досуга и занятости молодежи.

В рамках обсуждения проекта Алексей Язмицкий, начальник управления Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков по Иркутской области, отметил, что муниципалитеты мало участвуют в решении существующей проблемы. В 13 муниципальных образова-

ниях отсутствует наркологическая служба, Эхирит-Булагатский район второй год подряд не осваивает средства, выделяемые на уничтожение конопли, а в некоторых территориях борьба с наркоманией вообще не уделяется никакого внимания.

В 2012 году на уничтожение конопли было выделено 500 тыс. рублей, в этом году в бюджет заложена такая же сумма. Минсельхоз предложил увеличить объем финансирования этих мероприятий вдвое, а также предусмотреть средства на составление карт конопляных полей.

Минздрав внес предложение по выделению дополнительных денег на оснащение лабораторий и приобретение реактивов, с помощью которых определяются следы наркотиков в организме человека. Министерство образования региона посчитало необходимым увеличить финансирование на печать методических рекомендаций, проведение социологических исследований и развитие волонтерского движения.

По итогам рассмотрения проекта программы антинаркотической комиссия приняла решение его одобрить. Теперь этот вопрос будет вынесен на заседание правительства Иркутской области.

Юлия УЛЫБИНА

За уход и присмотр в детсадах будут платить родители **2**

Общественность высказалась за отмену моратория на смертную казнь **3**

Атомный крейсер «Иркутск» — на страже российских границ **4**

НОВОСТИ РЕГИОНА

КАЧУГСКИЙ РАЙОН

В нынешнем году в поселке Качуг по областной программе «Развитие физкультуры и спорта» планируется построить физкультурно-оздоровительный комплекс. Об этом сообщил заместитель мэра территории Алексей Гостевский. Предварительная стоимость объекта составляет 59 млн рублей. На подготовку проектно-сметной документации районная казна уже выделила 1,25 млн рублей. Как пояснил Алексей Гостевский, рядом с ФОКом запланировано строительство волейбольной и баскетбольной площадок, а также беговых дорожек.

Анна Виговская

КАЗАЧИНСКО-ЛЕНСКИЙ РАЙОН

С апреля текущего года планируется возобновить пассажирские авиаперевозки по маршруту Иркутск — Казачинское. Как сообщил заместитель мэра Казачинско-Ленского района Александр Абраменко, договоренность об осуществлении авиарейсов достигнута с иркутской авиакомпанией «Ангара». Регулярность полетов на начальном этапе составит два рейса в неделю. В дальнейшем количество рейсов может быть увеличено. Стоимость билета, согласно предварительным подсчетам, не будет превышать 3,5 тыс. рублей в одну сторону. Первое время рейсы будут совершать самолеты Ан-2, а затем — Cessna. Александр Абраменко подчеркнул, что в территории в ноябре прошлого года было создано муниципальное предприятие «Аэропорт Казачинское». На средства бюджета, выделенного более 300 тыс. рублей, была отремонтирована, приведена в порядок и оформлена муниципальную собственность взлетная полоса, а также обучено два сотрудника.

Анна Виговская

НУКУТСКИЙ РАЙОН

К началу нового учебного года в поселке Новонукутский будет сдан в эксплуатацию детский сад, рассчитанный на посещение 70 детей. Как сообщил мэр Нукутского района Сергей Гомбоев, строительство ведется по областной целевой программе «Развитие дошкольных учреждений» и финансируется за счет средств областного и районного бюджетов. Доля областной казны составляет около 80 млн рублей, районной — около 7 млн рублей. В настоящий момент в очереди на устройство в дошкольные учреждения находится 240 детей в возрасте от трех до семи лет, большая часть из которых проживает в районном центре — поселке Новонукутский.

Анна Виговская

ТАЙШЕТ

В Тайшете готовятся к большим торжествам — 27 июля город отмечает 75-летний юбилей. Как сообщил «Областной» начальник отдела по культуре, спорту и молодежной политике администрации города Алексей Кузин, накануне юбилея в городе будет благоустроен сквер в микрорайоне имени Пахотышева, там будет установлен фонтан. Юные художники из Тайшетской детской художественной школы подготовят выставку рисунков «Прогулки по Тайшету». Сотрудники краеведческого музея, в свою очередь, готовят к показу выставку «Деревянное кружево Тайшета». Накануне праздника пройдет ряд праздничных мероприятий и спартакиада сотрудников предприятий города.

Людмила Шагунова

БРАТСК

В Братске по муниципальной целевой программе «Жилье — молодым», рассчитанной до 2019 года, 925 молодых семей смогут получить квартиры — то есть на 75 квартир больше, чем было запланировано, уточнили в пресс-службе думы города Братска. В 2012 году в новое жилье по целевой программе заселились 142 молодые семьи.

Людмила Шагунова

ЧУНСКИЙ РАЙОН

Руководство ООО «Чунапрхоз» обратилось в Службу по охране и использованию животного мира Иркутской области с просьбой разрешить дополнительный отстрел волков на территории Чунского района. Как сообщили в пресс-службе администрации Чунского района, в последние годы численность хищников не регулировалась, охотники перестали получать премии за каждую убитую особь. Поголовье волков, по подсчетам специалистов Службы по охране животного мира, с 45 возросло до 60 особей. Жители сел Ганькино, Балтурино и Неванки уже обратились в Службу с сообщениями о частом появлении серых хищников. Охотникам дано «добро» на отстрел трех особей. Специалисты не исключают, что численность волков в районе будет расти. Чтобы решить проблему, по словам экспертов, необходима долгосрочная целевая программа по урегулированию численности волков, по которой средства на отстрел выделялись бы из регионального бюджета. Такая программа работала в регионе с 1999 по 2007 годы и гарантировала охотникам за каждого убитого волка премию в размере 3 тыс. рублей.

Людмила Шагунова

10,7

млрд рублей

— на такую сумму могут увеличиться доходы областного бюджета в 2013 году.

В повестке сессии ЗС более 40 вопросов

ПАРЛАМЕНТ

На 54-й сессии Законодательного Собрания предстоит принять законы, направленные на создание в Приангарье благоприятного инвестиционного климата и развитие государственно-частного партнерства. Речь идет о рассмотрении во втором и окончательном чтении законопроектов «Об Инвестиционном фонде Иркутской области» и «О порядке предоставления государственных гарантий Иркутской области».

Также окончательно планируется принять закон «О порядке проведения конкурса по отбору банка, обеспечивающего предоставление услуг в рамках электронного банковского приложения универсальной электронной карты». С 1 января 2014 года каждый житель области должен стать обладателем единой универсальной электронной карты. В ней будут паспортные данные владельца, полис обязательного медицинского страхования, страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования, банковская карта. Конкурс, по которому

будет выбираться банк-эмитент, регулируется именно этим законом.

Как отметила спикер ЗС Людмила Берлина, планируется принять ряд социально чувствительных законопроектов областного звучания или отправить положительные отзывы на проекты федеральных законов, регулирующих эту сферу. В частности, в окончательном чтении откорректируют закон «О ежемесячной денежной выплате неработающим пенсионерам в Иркутской области». Сегодня по нему ежемесячные денежные выплаты (ЕДВ) получают неработающие пенсионеры-мужчины, имеющие стаж работы 39 лет, и пенсионеры-женщины со стажем 34 года. После сегодняшней сессии будут выплачивать ЕДВ и тем, кто продолжает трудиться. По прогнозам, количество получающих ЕДВ в Иркутской области должно увеличиться на 1,5–2 тыс. человек.

Также депутаты намерены поддержать законопроект «О статусе детей Великой Отечественной войны», внесенный в Государственную думу РФ парламентом Мурманской области. Еще в 2008 году по предложению областного Союза пенсионеров Иркутская область ставила такой вопрос и в Государственной думе, и в Совете Федерации, поэтому законопроект коллег нашел одобрение. Статусом детей ВОВ предполагается наделить родившихся в период с 23 июня 1923 года по 3 сентября 1945 года и осуществлять этим людям ежемесячные доплаты к пенсии.

На этой сессии депутаты в первом и окончательном чтении примут изменения в закон, касающийся непосредственно их самих. Речь идет «О проверке достоверно-

сти и полноты сведений, представляемых депутатами ЗС Иркутской области о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей и соблюдения депутатами установленных ограничений и запретов». Согласно изменениям, теперь парламентарии будут отчитываться не только о своих доходах и расходах семьи, но и расходах. При этом сведения о расходах в обязательном порядке надо будет предоставлять только в том случае, если сумма какой-либо сделки превысит доход семьи за последние три года. Как говорят в комиссии по регламенту и депутатской этике ЗС, к ним уже обращались ряд депутатов, совершивших такие сделки и желающих это задекларировать. Форма справки будет утверждена на сессии постановлением ЗС. Согласно федеральному законодательству сведения о своем имущественном положении депутаты должны предоставить до 1 апреля. Кроме того, на сессии будет рассмотрен законопроект, касающийся предоставления и проверки достоверности и полноты сведений о доходах и имуществе граждан, претендующих на замещение государственных должностей Иркутской области.

Завершится сегодняшняя сессия правительственным часом «О результатах работы, направленной на разработку и утверждение муниципальными образованиями Иркутской области документов территориального планирования».

Ольга АНДРЕЕВА

Завершается территориальное планирование

ПРОЕКТ

За последние два года 289 семей воспользовались помощью областного бюджета, направленной на поддержку ипотечного строительства. Эта цифра прозвучала на заседании комитета по собственности и экономической политике Законодательного Собрания под председательством Игоря Мироманова.

Эти семьи, как сообщила замминистра строительства и дорожного хозяйства области Марина Садовская, вошли в ведомственную целевую программу «Развитие ипотечного жилищного кредитования в Иркутской области на 2011–2013 годы». На нее из областного бюджета уже израсходовано 90 млн рублей.

Воспользоваться этой программой могут молодые специалисты до 35 лет, областные государственные служащие, многодетные семьи. В этом году уже 87 семей изъявили желание участвовать в программе, и, скорее всего, выделенных на 2013 год 25 млн рублей будет недостаточно. Сейчас с министерством финансов решается вопрос об увеличении этой суммы. Тем более что с этого года бюджет берет на себя большие расходы, связанные с увеличением социальных выплат для многодетных семей.

Приняв информацию об ипотечном жилищном кредитовании к сведению, члены комитета перешли к обсуждению законопроектов. Два из них рекомендованы к рассмотрению на мартской сессии в первом чтении. Первый предлагает ряд поправок в закон об управлении госсобственностью, в частности, устанавливает порядок участия представителей области в органах управления некоммерческими организациями, создаваемыми регионом, а второй – прописывает правила формирования списков граждан, имеющих право на приобретение жилья экономического класса, построенного или строящегося на земельных участках Федерального фонда содействия развитию жилищного строительства.

356

млн рублей

было выделено в 2012 году на подготовку схем территориального планирования.

Была также заслушана информация руководителя областной службы архитектуры Екатерины Протасовой о ходе подготовки документов территориального планирования. Правительство РФ уже несколько раз переносило сроки окончания этой работы и более откладывать не намерено. Поэтому в области были форсированы темпы подготовки схем территориального планирования. В 2012 году на их создание было выделено из областного бюджета 356 млн рублей. Для 55 муниципальных образований эти схемы окончательно утверждены, в остальных они находятся в разработке. Более подробно этот вопрос будет рассмотрен на правительственном часе, проходящем в рамках сегодняшней сессии Законодательного Собрания.

В заключение заседания члены комитета утвердили рекомендацию круглого стола от 26 февраля 2012 года на тему «Обеспечение безопасности дорожного движения на железнодорожных переездах на территории Иркутской области». Среди предложенных правительству области мер – разработка долгосрочной целевой программы, предусматривающей конкретные мероприятия по обеспечению безопасности движения при пересечении железнодорожных путей.

Александр ПАВЛОВ

За уход и присмотр в детсадах

Будут платить родители, согласно новому закону «Об образовании»

АКТУАЛЬНО

Министр образования Приангарья Виктор Басюк опроверг информацию о том, что в связи с принятием закона «Об образовании» родители будут полностью компенсировать все расходы, связанные с оплатой за содержание детей в дошкольных учреждениях. По его словам, родители будут платить только за уход и присмотр. Новый закон четко регламентирует – кто будет оплачивать те или иные виды услуг, подчеркнул министр.



В частности, в документе сказано, что с 1 января 2014 года расходы, связанные с заработной платой работников детских дошкольных учреждений и с образовательными услугами, будут финансироваться из бюджета региона. Расходы по содержанию недвижимости, имущества детсадов относятся к компетенции муниципалитетов. Родители, согласно закону, должны платить только за присмотр и уход за детьми.

Закон гласит, что размер родительской платы, как и ранее, будет устанавливаться органами местного самоуправления. На региональные власти возложены функции по компенсации оплаты за детские сады родителям дошкольников. Размер возмещения сохранен – за одного ребенка родитель при подаче соответствующего заявления получает 20% компенсации от своих затрат, за двух детей – 50%, за трех и более детей – до 70% средств.

Сегодня средняя плата за детские сады в области составляет 1089 рублей в месяц. По территории региона она варьируется от 300 до 2300 рублей – каждый муниципалитет сам рассчитывает плату. Дороже всех она в детсадах городов на севере области, дешевле – в южных сельских территориях.

Дошкольное образование должно быть качественным. Именно поэтому в 2014 году в стране, как ожидается, появится федеральный стандарт дошкольного образования, рассказал Виктор Басюк. Он будет содержать новые государственные требования к структуре общеобразовательной программы дошкольного воспитания.

Людмила ШАГУНОВА
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

На региональные власти возложены функции по компенсации оплаты за детские сады родителям дошкольников. Размер возмещения сохранен – за одного ребенка родитель при подаче соответствующего заявления получает 20% компенсации от своих затрат, за двух детей – 50%, за трех и более детей – до 70% средств.

Состояние – нестабильное

Аудиторы КСП проверили эффективность управления областной собственностью

КОНТРОЛЬ

На последнем заседании комиссии по контрольной деятельности Законодательного Собрания под председательством Тимура Сагдеева были рассмотрены итоги двух проверок, проведенных аудиторами областной Контрольно-счетной палаты.

Первая из них касалась эффективности управления активами хозяйственных обществ, акции которых частично или полностью являются областной государственной собственностью. На сегодняшний день таких компаний насчитывается 14.

Как и предыдущие три проверки, эта еще раз подтвердила, что от преобразования государственных унитарных предприятий в открытые акционерные общества областная казна ничего не выиграла. Сумма дивидендов, начисленных на пакеты акций в прошлом году, составила всего лишь сотую долю процента доходной части. «Большинство из этих пред-

приятий либо работают с убытками, либо их деятельность оценивается как нестабильная», – констатировали в КСП.

Аудиторы КСП уже не раз предлагали оптимизировать состав корпоративных активов области, реализовать пакеты акций тех АО, в которых из-за малых размеров этих пакетов просто невозможно защитить интересы области. Точку зрения КСП поддержал и Тимур Сагдеев, предложив министру имущественных отношений Антону Протасову обсудить эту тему с комитетом по собственности и экономическому развитию Законодательного Собрания.

От преобразования государственных унитарных предприятий в открытые акционерные общества областная казна ничего не выиграла. Большинство из этих предприятий либо работают с убытками, либо их деятельность оценивается как нестабильная.

Итоги второй проверки, касающейся использования средств областного бюджета, отпущенных на финансирование в 2011 году подпро-

граммы «Патриотическое воспитание граждан в Иркутской области и допризывная подготовка молодежи», озвучила аудитор Контрольно-счетной палаты Надежда Муфакхарова.

Всего на нее было выделено 17,6 млн рублей. Основными исполнителями этой подпрограммы, входящей в долгосрочную целевую программу «Молодежь Иркутской области», стали министерство по физической культуре, спорту и молодежной политике и министерство культуры и архивов.

В целом, как следует из проверки, все показатели, намеченные подпрограммой, успешно достигнуты. Это касается и количества центров патриотического воспитания, и допризывной подготовки молодежи в муниципальных образованиях, и количества учащихся начального и среднего профтехобразования, прошедших допризывную подготовку и годных к военной службе.

В то же время выяснилось, что не определены ответственные за выполнение того или иного показателя, что не отвечает принципу бюджетирования, ориентированного на результат. Аудиторы сочли это причиной использования не по целевому назначению 95 тыс. рублей. Данная сумма, по решению комиссии, должна быть возвращена областной бюджет.

Александр ПАВЛОВ

Семинар для депутатов

Собрал в Кутулике более 150 участников

УЧЕБА

Более 150 депутатов дум поселений Аларского и Нукутского районов приняли участие в тематическом семинаре, организованном Законодательным Собранием Иркутской области.

Семинар прошел в поселке Кутулик Аларского района. В его работе участвовали председатель областного ЗС Людмила Берлина, руководитель администрации Усть-Ордынского Бурятского округа Анатолий Прокопьев, министр сельского хозяйства Ирина Бондаренко, другие представители депутатского корпуса и правительства региона.

Депутатам местных дум была представлена подробная информация о социально-экономическом развитии области. Ирина Бондаренко, в частности, рассказала о том, что с 2014 года на федеральном уровне будет принята новая программа «Комплексное устойчивое развитие сельских территорий», рассчитанная до 2020 года. Иркутская область намерена принять участие в ее работе. Главными задачами новой программы станут: улучшение жилищных условий жителей сел, комплексное обу-

стройство сельских населенных пунктов, строительство социальных объектов, спортивных сооружений, газификация и водоснабжение, грантовая поддержка инициатив.

В вопросах местных жителей выразилась тревога о судьбе участков больниц после перехода на одноканальное финансирование и сокращение круглосуточных койко-мест. По словам заместителя министра здравоохранения области Александра Каневского, власти не допустят ухудшения ситуации в какой-либо территории. Жители Аларского и Нукутского районов также спрашивали о возможности покупки транспорта для больницы в рамках программы модернизации здравоохранения. По программе можно купить только автомобили скорой медицинской помощи, но Людмила Берлина посоветовала использовать на эти цели деньги, полученные поселением по проекту «Народные инициативы». Председатель ЗС также обратила внимание местных депутатов на то, что по всем вопросам, в том числе касающихся зарплат медработников, можно обращаться на горячую линию министерства.

По поводу повышения зарплат техническим работникам детских садов Людмила Берлина пояснила, что была проведена встреча с губернатором Сергеем Ерощенко, который заверил, – возможность поэтапного повышения зарплат техперсонала сейчас прорабатывается и будет решена.

Людмила ЗАУСАЕВА

В копилке Красного Креста Иркутское отделение РКК запускает новые проекты

ИНТЕРВЬЮ

В этом году исполняется 150 лет со дня основания международного движения Красного Креста и Красного Полумесяца. За полтора века общественная организация стала символом сострадания и гуманности для жителей разных стран. Иркутское областное отделение начало свою историю в 1900 году, когда впервые были созданы общества сестер милосердия. В преддверии юбилея председатель ИОО РКК Сергей Давидян рассказал «Областной», как в Приангарье борются с ВИЧ/СПИДом и почему иностранные компании перестали финансировать НКО в России.

— Сергей Альбертович, Иркутская область считается неблагополучной по уровню наркомании, числу больных ВИЧ/СПИДом. Как отражается эта специфика на работе вашей организации?

— Все отделения Российского Красного Креста (РКК) действуют согласно уставу в едином направлении. Конечно, у каждого региона свои особенности. Мы заостряем внимание на профилактике наркомании и ВИЧ/СПИДа. Вот уже десять лет в Иркутской области действуют две программы — «Помощь людям, живущим с ВИЧ/СПИДом» и «Первый шаг к здоровью». Кроме того, четыре года назад



у нас был создан ресурсный центр РКК по вопросам ВИЧ/СПИДа. Его главная задача — методически опускать всю работу по профилактике заболеваний и организации немедикаментозного сервиса для людей, затронутых эпидемией. Здесь проводится обучение специалистов не только из

Приангарья, но и других субъектов России. В проекте также задействованы отделения Казахстана, Украины, Белоруссии и Армении.

— Какую конкретную помощь могут получить у вас люди с положительным ВИЧ-статусом?

— Мы оказываем им психологическую, юридическую, социальную поддержку. У нас существует патронажная служба работы с детьми, рожденными ВИЧ-положительными матерями, школа раннего развития. Также организован уход для людей, находящихся на поздних стадиях развития ВИЧ-инфекции, проводятся профилактические мероприятия и акции.

— Какие еще проекты вы реализуете?

— Всего действуют восемь программ и проектов, из них три стабильно получают финансирование — две по ВИЧ/СПИДу и «Служба милосердия». Сейчас у нас 15 сестер милосердия, которые оказывают помощь больным в Иркутске. Бесплатно ее получают одинокие, престарелые люди. Но иногда к нам приходят и состоятельные клиенты, которым необходимы услуги службы милосердия, и они могут их оплатить.

— Как осуществляется финансирование вашей деятельности?

— Программы финансируются через гранты. В основном средства

идут на оплату труда специалистов, предоставляющих услуги населению, на приобретение детского питания, витаминов и гигиенических наборов для беременных, учебного материала. Еще три года назад в иркутском отделении РКК работало 20 программ. Теперь правительство страны стре-

мится к тому, чтобы мы изыскивали средства на проекты непосредственно в России. Зарубежные доноры ушли от нас.

— А насколько активны отечественные доноры?

— Они готовы оказывать помощь. Отечественная экономика более-менее встала на путь созидания, у предприятий появились средства на благотворительные цели. Я знаю, что в Налоговый кодекс готовятся изменения в части благотворительной деятельности коммерческих фирм. Сейчас по закону направленный на нее 1% от оборота средств не облагается налогом. Государство решило повысить планку до 10%. Эти изменения будут способствовать тому, чтобы российские доноры охотнее участвовали в реализации разных программ.

— Среди компаний Приангарья есть ваши постоянные спонсоры?

— К сожалению, постоянного финансирования проектов и программ со стороны местных доноров у нас нет — деньги собираются только по кон-

сти отозвались. Первой откликнулась организация из Братска, которая направила 100 тыс. рублей на наш расчетный счет. Очень активно помогли министерства областного правительства. Не остались равнодушными и обычные люди. Так, жители одного дома в Иркутске собрали 6 тыс. рублей, принесли и сдали их в нашу бухгалтерию. Всего в краснодарское отделение РКК мы перевели более 1 млн рублей.

Кстати, в этом году президиум ИОО РКК решил реализовать проект по плановому сбору средств от населения для оказания помощи людям в случае возникновения стихийных бедствий. Также у нас утверждена программа «Тысяча копилочек Красного Креста в Иркутской области» — наши копилочки будут установлены в банках, магазинах, на предприятиях торговли, в офисах. В прошлом году мы заключили договор с Байкальским банком Сбербанка России о том, что он будет принимать без комиссии средства на благотворительные взносы иркутского областного отделения РКК.

— Ваши волонтеры, оказывающие помощь в чрезвычайных ситуациях, проходят психологическую подготовку?

— Они обязательно проходят инструктаж, ведь в таких ситуациях им приходится соприкасаться с человеческим горем, трагедией. Иногда у нас работают волонтеры из числа врачей, психологов. Хотя у МЧС есть свои штатные психологи, но когда их не хватает, на помощь приходят общественные организации.

— Как стать волонтером Красного Креста?

— Для этого нужно обратиться к нам по телефону в Иркутске 38-19-01, или прийти лично. Мы всегда готовы к сотрудничеству и реализации совместных проектов.

Рауля ФАТТАХОВА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

Закон излишне либерален? В Общественной палате обсудили тему прав человека на охрану жизни и здоровья

ДИСКУССИЯ

Тему прав человека на охрану жизни и здоровья, их реализацию в деятельности судов и правоохранительных органов обсудили эксперты за круглым столом в Общественной палате Приангарья. Чиновники областного правительства и депутаты ЗС, правоохранители и силовики, сотрудники Управления Судебного департамента говорили о несовершенстве действующего законодательства.

Эксперт комиссии по правам человека, общественному контролю за деятельностью правоохранительных органов и силовых структур, экс-судья Владимир Татарников рассказал о практике разрешения уголовных дел по фактам посягательства на жизнь и здоровье человека. По его словам, в Приангарье в 2011 году за посягательства на жизнь было осуждено 454 человека, из них 140 (30%) — за убийство при отягчающих обстоятельствах, 229 (51%) — без таковых.

— Стоит отметить, что действующие формы статистической отчетности не позволяют выделить квалифицирующие убийство признаки, например, убийство по найму, убийство двух и более лиц, — отметил докладчик.

Эксперт также указал, что больше всего у нас регистрируется число случаев умышленного причинения вреда здоровью. Так, в прошлом году за тяжкий вред было осуждено 1112 человек, за вред здоровью средней тяжести — 275 граждан.

Говоря об уровне уголовных репрессий, эксперт отметил, что санкции за убийство в зависимости от тяжести предусматривают наказание в виде лишения свободы на срок от шести до 20 лет, либо пожизненное лишение свободы. В 2011 году в Иркутской области лишение свободы ниже нижнего предела назначено 22 осужденным (9,6%).

— Широкая практика применения лишения свободы на срок, близкий к минимуму, за умышленное убийство (особо тяжкое преступление) лично у меня вызывает сомнения, — отметил эксперт. — Само преступление и личность, его совершившая, характеризуют

ся повышенной общественной опасностью. 75% преступников совершили преступления в состоянии алкогольного или наркотического опьянения, 33% имели неснятые или непогашенные судимости.

Саму практику погашения судимости эксперт назвал либеральной. Сомнения у него также вызвало назначение условных сроков при разборе криминальных дел.

— Судами области за умышленное причинение тяжкого вреда здоровью осуждено 725 человек, из них к реальному сроку лишения свободы приговорено лишь 129 человек, 69 из них получили краткие сроки — не более трех лет. Подавляющему большинству осужденных (82%) назначено условное лишение свободы.

Владимир Татарников порекомендовал законодательно определить за умышленное причинение тяжкого вреда здоровью минимальный предел лишения свободы.

— Безднаказанность порождает новые преступления. Если законодательство не отвечает запросам общества, оно бессмысленно. За умышленные убийства должна применяться исключительная мера наказания, — согласился старший преподаватель общеправовых дисциплин Восточно-Сибирского института МВД России Ренат Ильясов.

Заместитель председателя по уголовным делам Иркутского областного суда Людмила Симанчева сообщила, что распространенными становятся убийства двух и более лиц, а также разбой и убийства, совершенные группой лиц. За преступления против жизни и здоровья в 2012 году 39% осужденных получили реальные сроки ограничения свободы, три человека осуждены пожизненно.

— Если законодатель предусмотрел определенные сроки наказания, нельзя судить упрекать в лояльности, — сказала она. — Большие сроки тюремного заключения мало кого исправляют. Гораздо эффективнее в этом плане работает соразмерность наказания за преступление.

Представитель областной прокуратуры Андрей Давыдов, подводя итоги 2012 года,

отметил, что за умышленное причинение тяжкого вреда здоровью в 70% случаев установлены виновные лица. Каждое второе убийство, как правило, совершают безработные лица, или люди с отсутствием постоянного дохода, в состоянии алкогольного или иного опьянения.

Говоря о низком уровне выявления преступлений, связанных с угрозой убийства, эксперт отметил слабую профилактическую работу органов правопорядка.

Член комиссии по правам человека и общественному контролю за деятельностью правоохранительных органов Общественной палаты Амирза Салаев сообщил, что около 40–50% от общего числа зарегистрированных в Иркутской области преступлений за предыдущие пять лет не было раскрыто. Причины этого он видит в сокращении численности сотрудников МВД:

— Около 4 тыс. сотрудников сократили в результате реформы. Сократили цели и батайон ГИБДД, а ведь эти люди дежурили на улице в форме, это дисциплинировало правонарушителей. Сегодня делается многое, чтобы сдерживать преступность, работает областная программа «Правопорядок»,

Распространенными становятся убийства двух и более лиц, а также разбой и убийства, совершенные группой лиц. За преступления против жизни и здоровья в 2012 году 39% осужденных получили реальные сроки ограничения свободы, три человека осуждены пожизненно.

но сил для борьбы с преступностью, на мой взгляд, недостаточно.

Большинство участников круглого стола высказывались за отмену моратория на смертную казнь. Для этого нужна лишь политическая воля, говорили выступающие, ведь приняла же Госдума закон «Димы Яковлева», запрещающий американцам усыновлять российских детей.

Задача общества и его институтов — не только наказывать гражданина за преступление, но и воспитывать его, согласился участник круглого стола. По итогам заседания в Общественной палате будет создана рабочая группа, которая обобщит все предложения и направит их в Законодательное Собрание и правительство области.

Людмила ШАГУНОВА

Акции предприятий Приангарья пошли в рост. Определены победители Кубка Байкала по управлению бизнесом

ПРОЕКТ

Две команды из Иркутской области — победители Кубка Байкала по управлению бизнесом — отправятся покорять Москву. Такие же соревнования проводились в других регионах страны, в масштабах России Иркутская область стала второй по численности участников в бизнес-игре.

С ноября прошлого года в Иркутской области 1,2 тыс. человек в составе 250 команд боролись за выход в финал Кубка Байкала. В итоге, на региональном уровне в финал вышли 16 команд — восемь профессиональной лиги и восемь студенческих. Решающая игра состоялась в правительстве Иркутской области. В течение дня в режиме жесткой конкуренции бизнесмены развивали виртуальную компанию, стремясь повысить стоимость ее акций. Результаты развития порадовали. Как отметил первый заместитель председателя правительства Иркутской области Владимир Пашков, они оказались выше среднероссийских.

Победителями Кубка Байкала стали команды, добившиеся самых высоких котировок акций. В профессиональной лиге это BaikalRegata, в составе которой боролись иркутские сотрудники московских филиалов факторинговой и лизинговой компаний, а также представитель малого и среднего бизнеса из Красноярска. Второе место заняла молодежь Иркутского авиационного завода.

В студенческой лиге лидером стала команда Братского государственного университета «Общественный деканат», а именно: студенты 3–5 курсов факультета экономики и управления. Второе место досталось команде БГУЭП.

Владимир Пашков вручил победителям кубки, дипломы чемпионов и билеты до Москвы и обратно. Национальный финал состоится в Москве 29 марта, а победитель поедет на мировые финальные игры, которые пройдут в Бухаресте (Румыния). В прошлом году Россия завоевала победу на мировом чемпионате, и сейчас у наших команд вновь есть все шансы на успех, ведь половина из них сформирована в сибирских регионах.

— Дерзайте, ничего не бойтесь, и вы сможете достичь своей мечты, — обратился к финалистам Кубка Байкала Владимир Пашков. — Вы продемонстрировали интеллектуальные способности и бойцовский дух. Такая молодежь — будущее Иркутской области, и мы надеемся, что участники соревнований в дальнейшем будут развивать не виртуальные, а реальные компании, действующие на территории Приангарья, и предложат проекты, которые будут успешно реализованы в нашем регионе.

Кубок Байкала по управлению бизнесом проводился в Приангарье при поддержке Российской академии народного хозяйства и государственной службы при президенте РФ (РАНХиГС) и правительстве Иркутской области. Как сообщил Вячеслав Шоштенко, директор института организационного развития и стратегических инициатив РАНХиГС, миссия проекта (он носит название GlobalManagementChallenge) состоит в практической подготовке менеджеров к конкуренции на глобальных рынках. В основу обучающей компьютерной технологии турнира заложен симулятор, который дает возможность управлять компанией, и предложат проекты, которые будут успешно реализованы в нашем регионе.

Победителями Кубка Байкала по управлению бизнесом стали команда профессионалов BaikalRegata и студенческая команда Братского государственного университета «Общественный деканат». Они поедут на национальный финал GlobalManagementChallenge в Москву.

Юлия УЛЬБИНА

Сдувая пыль времен

ПАМЯТЬ

В Культурном центре Александра Вампилова начали распаковывать коробки с личными вещами драматурга. В прошлом году центр распахнул свои двери для посетителей. Здесь уже проходят литературные вечера и художественные выставки. Но только с приходом научных сотрудников появилась возможность приступить к изучению и описанию экспонатов.

— Большинство предметов, которые вы видите перед собой, помнят прикосновение рук драматурга, — говорит директор Государственного автономного учреждения культуры Иркутской области «Культурный центр Александра Вампилова» Галина Солуянова. Это тот редкий случай, когда журналистам позволили проникнуть в музейное хранилище.

Драматурга нет в живых уже больше 40 лет, но все его вещи бережно хранит Галина Солуянова. В числе реликвий — белая кепка, которая была на нем в день смерти. А также жилетка, которую передала центру сестра драматурга. В последний раз он был в ней на генеральной репетиции «Старшего сына».

— Она немного подседа, потому что ее младшее поколение носи-



ло. Но это из того времени! Премьера спектакля прошла в драмтеатре в ноябре 1969 года, — вспоминает Галина Солуянова.

С особой гордостью директор показывает журналистам рукописную автобиографию Вампилова:

— Как-то раз ко мне пришла Лина Викторовна Иоффе, сказала, что хочет меня порадовать небольшим подарком, и достала листок с биографией Александра Валентиновича. Лина Викторовна говорила, что Санька (она могла его так называть) не любил все эти сухие официальные бумаги и очень долго мучился в издательстве, когда писал биографию. А вот знаменитая книга с его автографом «Дорогой маме от младшего сына».

В Культурном центре Александра Вампилова начали готовить постоянную экспозицию личных вещей драматурга. Выставку планируют открыть в августе, ко дню рождения Вампилова.

Еще один бесценный экспонат — печатная машинка. Как известно, свои произведения Александр Валентинович всегда писал от руки, а его супруга Ольга Михайловна с помощью печатной машинки придавала им аккуратный вид.

Пожалуй, одна из самых интересных страниц жизни драматурга связана с работой в редакции

газеты «Советская молодежь». С тех времен сохранилось кресло, обшарпанное, с заплатками, в котором любил сидеть Вампилов. Его подарил фонду президент ЗАО Группы компаний «Номер один» Олег Желтовский. Кроме того, исторические моменты работы в «Советской молодежи» запечатлены на многочисленных фотографиях Виталия Белоко-

лодова, которые также вошли в коллекцию музея.

Помнят прикосновения рук нашего знаменитого земляка и две гитары, ставшие сегодня экспонатами. По словам друзей, «Саня любил брэнчать на шестиструнной». Одна из гитар — подарок его одногруппника Виталия Зоркина. Другая, что называется, боевая — без части струн, с отколотой декой, скаеенная. Долгое время она находилась на даче драматурга Глеба Пакулова в Порту Байкал. Когда Александр Валентинович там бывал, то буквально не выпускал ее из рук.

Писатель Владимир Жемчужников также передал музею несколько раритетов. В частности, настольную лампу, под которой, вероятно всего, была написана «Утиная охота». По его словам, за год или за два до трагедии Александр Вампилов позвонил ему, попросил подъехать и помочь вынести из дома ненужную мебель. Жемчужников попросил тогда отдать ему этот светильник на дачу.

В центре кипит работа над долгожданной композицией. Молодые сотрудники открывают одну коробку за другой, погружаясь в уникальный мир драматурга.

— Это непередаваемое ощущение, когда открываешь коробку, еще не зная, что ты там найдешь, — делится впечатлениями сотрудник Иван Тронин. — Прямо трепещешь, когда вдруг наткнулся на письма отца драматурга, датированные 1915 годом, на документы об его аресте — минувшая эпоха словно проплывает перед глазами.

Большинство из представленных предметов войдут в постоянную экспозицию Культурного центра Александра Вампилова. Выставку планируют открыть в августе, ко дню рождения драматурга.

Наталья ДИМИТРИЕВА
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

Крещенные в соленой купели

19 МАРТА — ДЕНЬ МОРЯКА-ПОДВОДНИКА

В России, как и во многих других странах, созданием подводных кораблей занимались давно. Историки самое раннее обращение относят к времени Петра I, когда в 1718 году некто Ефим Никонов подал царю челобитную о постройке «потаенного судна». Известно, что Петр Алексеевич одобрил идею, а сам документ, как и описание изобретения, сохранились до наших дней.

Первая русская боевая подлодка, названная «Дельфин», была построена в 1903 году и даже приняла участие в Русско-японской войне. Для этого «Дельфин» и еще несколько подлодок проследовали по Транссибу через всю страну и, конечно, не миновали Иркутск. В 1906 году подводные лодки в русском флоте были выделены в самостоятельный класс боевых кораблей.

Пройдя через четыре войны, отечественный подводный флот стал советским, закалялся и совершенствовался. К началу Великой Отечественной войны СССР обладал самым мощным подводным флотом в мире: 267 боевых субмарин. В ходе боевых действий против фашистов мы потеряли 81 лодку.

К несчастью, в мирное время подводных лодок в России погибло больше, чем в Русско-японскую, Первую мировую, Гражданскую и Советско-финскую вместе взятые. Это были годы так называемой холодной войны. Советский флот уже патрулировал воды Атлантики, Средиземноморья, Индийского и Тихого океанов. И там, вдали от родины, холодная война для наших подводников стала поистине горячей — с таранами, столкновениями, взрывами и с братскими могилами экипажей.

Многометровая толща воды скрывает трагедии, а результаты их расследований строго засекречиваются правительствами. Мы, например, не знаем, что случилось на борту американской лодки «Трешер». Да и что говорить про «Трешер», если до сих пор у нас в стране не обнаружены обстоятельства

гибели моряков на «Комсомольце», «Курске» и других кораблях.

8 марта 1968 года внезапно прервалась связь с российским подводным ракетным кораблем К-129 в Тихом океане. Погибли 97 моряков, девять из которых — уроженцы Иркутской области. Через несколько лет в прессу просочились сведения, что американцы в ходе спецоперации «Дженнифер» отыскали и даже пытаются поднять К-129. Советское правительство выразило протест, конечно, более по стратегическим соображениям, чем по нравственным.

Тем не менее 19 апреля 1975 года госсекретарь США Киссинджер сообщил послу СССР: подняты останки шести советских подводников. Имена троих удалось установить по документам: Виктор Лохов, Владимир Костошко, Валерий Носачев...

В Иркутске давно существует Совет ветеранов ВМФ. Его стараниями в Черемхово был установлен незабываемый монумент — в память наших земляков-подводников: А. Андреев (Черемхово), Г. Гушин (Тулуз), М. Кривых и В. Лохов (Черемховский район), В. Костошко (Усть-Кут), А. Крючков (Бодайбо), Т. Михайлов (Аларский район), В. Маракунин (Ангарск), Г. Кобелев (Республика Бурятия). Через несколько лет на стеле выбили еще одно имя: лейтенант А. Дыкин (Качугский район).

По традиции в свой праздник собираются моряки и на легендарном ледоколе «Ангара», который в этот день расцвечивается флагами. Здесь нет различий в возрасте и



воинских званиях. Кто-то служил на надводном корабле, кто-то испытал многократные погружения. На их груди разные ордена и медали, но всех роднит небольшой скромный знак, который дорогого стоит, — «За дальний поход».

Ветераны встречаются со студентами и школьниками, поддерживают прочную связь друг с другом. И, конечно, с моряками атомного подводного крейсера с крылатыми ракетами, который является поворотным моментом в истории нашего города и по древней морской традиции носит такое же имя — «Иркутск». Этот корабль свою историю отсчитывает с 25 мая 1985 года, когда был заложен на стапелях Северодвинска. Военно-морской флаг на «Иркутске» подняли 4 января 1989 года. А в августе-сентябре 1990 года он под арктическими льдами совершил переход на базу Тихоокеанского флота.

В 1991 году за выполнение специального задания члены экипажа были награждены орденом Красного Знамени — один человек, орден Красной Звезды — два, орден «За службу Родине в ВС СССР» — 14, медалью Ушакова — шесть, медалью Нахимова — девять, медалью «За боевые заслуги» — 13, медалью «За отличие в воинской службе» I степени — девять и II степени — 18 человек.

Что такое АПКР РК «Иркутск» — гражданскому человеку пред-

Подводная лодка «Иркутск» свою историю отсчитывает с 25 мая 1985 года, когда была заложена на стапелях Северодвинска. Военно-морской флаг на корабле подняли 4 января 1989 года, а в августе-сентябре 1990 года он под арктическими льдами совершил переход на базу Тихоокеанского флота.

ставить трудно. Но если включить воображение, вырисовывается громадина длиною в два футбольных поля и высотой с девятиэтажный дом. Корабль водоизмещением в 30 тыс. тонн имеет на борту 25 баллистических ракет и 30 противолодочных торпед.

В 1995 году Иркутск и его атомный «тезка» заключили договор о побратимских отношениях. Я не точно представляю, какими должны быть эти отношения. Наверное, кроме обмена официальными делегациями, нужно возобновить традицию: формировать из сибирских флотский экипаж. А еще чем-то помогать друг другу. Чем — это вопрос.

На 350-летие Иркутска к нам приехали трое представителей крейсера (кстати, привезли в подарок копию своего корабля). И были, мягко говоря, обескуражены прохладным приемом в мэрии, который формулировался примерно так: «А мы вас, кажется, не приглашали...»

И только усилиями Сергея Дубро-

вина (в настоящее время — заместитель губернатора) подводники были устроены в приличную гостиницу и встретились с иркутскими ветеранами. А на прощание посетовали: мол, завидуем другим экипажам, которые крепко дружат со своими городами-побратимами...

Впрочем, моряки — люди военные, а потому всегда выше обид и бытовых неурядиц. Дорожа более чем 100-летними традициями русского подводного флота, они по-прежнему надежно охраняют рубежи страны. А мне, например, и понять невозможно: какой выдержкой, волей и чувством долга нужно обладать, чтобы месяцами находиться в ограниченном пространстве, зная, что над тобой — сотни метров воды, и при этом строго нести боевую вахту...

Моряки говорят, что крещены в соленой купели. И гордятся этим.

Михаил ДЕНИСКИН
Фото Ивана КУДРЯШОВА

ФЕСТИВАЛЬ

СИЛОВИКИ ВЫЯВЯТ «СИБИРСКОГО МЕДВЕДЯ»

Фестиваль силовых видов спорта «Сибирский медведь» впервые пройдет в Иркутске. На нем определят лучших в армрестлинге, пауэрлифтинге, мас-рестлинге и гиревой эстафете. В состязаниях будут соревноваться не только мужчины, но и женщины, и даже дети, самой младшей участнице в гиревом спорте исполнилось всего восемь лет.

— У нас уже давно была идея «объединить все силовые виды спорта в рамках одного фестиваля», — говорит начальник отдела физической культуры и спорта администрации Иркутска Наталья Иванова. — Мы хотим, чтобы силовики попробовали себя и в смежных видах, но главная наша цель — популяризировать силовые виды спорта.

В программе фестиваля, который будет проходить два дня в спорткомплексе «Весна», предусмотрены состязания сразу по четырем видам спорта. В армрестлинге сразятся взрослые мужчины, где они разыграют абсолютное первенство. А вот в гиревом спорте зрителей ждут сюрпризы. Например, на помост обещает выйти восьмилетняя девочка, а также чемпион России Валерий Шашлов, которому уже 73 года.

— Валерий Шашлов пришел в гиревой спорт в возрасте 70 лет, и за это короткое время стал чемпионом страны. На фестивале он примет участие в показательной программе, потому что уже скоро ему отправляться на очередной чемпионат страны в Барнаул, — пояснил президент федерации гиревого спорта Иркутской области Андрей Солонин. В рамках фестиваля пройдет и гиревая эстафета, когда команда из трех человек за три минуты постарается набрать больше всего очков. Здесь придется тягать снаряд за себя и «за того парня».

Должен вызвать зрительский интерес и турнир по такому экзотическому виду, как мас-рестлинг. Проще говоря, это перетягивание палки, вид спорта, который зародился в Якутии, но в 2003 году получил международное признание. В пауэрлифтинге тоже ожидается выступление звезд. Согласился участвовать в фестивале чемпионка России Алена Мальцева и бронзовый призер Виталий Зарипов. Фестиваль стартует 23 марта в 11.00, и продолжится на следующий день. **Желающие стать участниками могут успеть зарегистрироваться по тел.: (3952) 52-01-93 и 52-01-98. Для болельщиков вход бесплатный.**

Иван Мамонтов

ТУРНИР

«ЛОКО-АНГАРА» ПОБЕЖДАЕТ БЕЗ ЗАРПЛАТЫ

Волейболистки «Локо-Ангара» в играх Высшей лиги чемпионата страны сломали неприятную для себя тенденцию и одержали в выходные две важные победы над ВК «Воронеж». В середине недели «Локо» дважды безвольнью уступил лицеистскому «Индезит», но это были матчи с лидером лиги, следующий же соперник был хоть и силен, но все же менее грозен. Субботняя игра выдалась как на качелях. Первая партия осталась за гостями — 18:25, однако следом подопечные Александра Леонова взяли себя в руки и восстановили равновесие — 25:19. Третий и четвертый сет прошли по тому же сценарию, сначала верх брал Воронеж, а Иркутск догонял. Но в решающей укороченной пятой партии наши девчонки не оставили соперницам шансов — 15:6.

На следующий день игра у «красно-зеленых» пошла с самого начала встречи, вырвав победу в стартовой партии — 27:25, они довольно легко взяли и вторую сет — 25:17. Положив в свою копилку гарантированное турнирное очко, железнодорожницы расслабились и поплатились за это. Гости, оправившись от стартового шока, переломили ситуацию на площадке и свели счет по партиям вничью — 2:2. К счастью, в концовке иркутянки вновь были более хладнокровны и не упустили победу — 15:9. Впереди у «Локо-Ангара» воаж в Подмошье и Обинск, где реально набрать очки. Но сыграть наши девушки с этими командами смогут, если будут найдены деньги на поездку. На данный момент состояние клуба удручающее, нет средств даже на выплату заработной платы.

— Последнюю зарплату наши волейболистки получили перед Новым годом, — говорит президент клуба Валентина Андрианова. — Сами девушки не ропщут, до сих пор ни одна из них не попросила отпустить ее куда-нибудь в другую команду. Областное министерство спорта смогло оплатить нам дорогу на один четырехматчевый выезд. На второй — двухматчевый — денег уже не хватило. Спасибо министерству за посильную помощь, но ее одной недостаточно не то что для нормального существования, но даже просто для выживания!

Иван Мамонтов

ПАРТНЕРСТВО

ВТБ В ИРКУТСКЕ ПОДДЕРЖАЛ ОТКРЫТИЕ МАГАЗИНА BOSCO SPORT

ВТБ в Иркутске выступил финансовым партнером открывшегося в столице Приангарья магазина сети Bosco Sport, на эти цели банк выдал кредитные средства в объеме 4 млн рублей. Магазин Bosco Sport открылся в 130-м квартале в декабре 2012 года и стал первой фирменной точкой продаж известной торговой марки в Иркутске.

— Почти за три месяца со дня открытия магазина все чаще на улицах областного центра можно встретить людей в красивой спортивной одежде с узорами, напоминающими мотивы русских народных промыслов, и другой олимпийской символикой. Этот факт нашему банку как финансовому партнеру данного события очень приятен, — отметила Александра Макарова, руководитель дирекции ВТБ по Иркутской области. — Мы готовы поддержать дальнейшее продвижение марки Bosco Sport в Восточной Сибири. И вместе с теми, кто создает и продает эту одежду, будем переживать за наших спортсменов-олимпийцев и паралимпийцев, которые будут выступать на XXII зимних Олимпийских играх в Сочи уже меньше чем через год.

Юрий Юдин
На правах рекламы

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области. Регистрационное свидетельство ПИ № ТУ 38-00167 от 17 сентября 2009 г.

Рукописи, рисунки и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции. Материалы на таком фоне в разделе «Официальная информация» и в рубрике «Корпоративное управление» публикуются на платной основе. Перепечатка и любое использование материалов возможны только с письменного разрешения редакции.

Учредители:
Правительство Иркутской области
Законодательное Собрание Иркутской области
Редакция:
ОГКУ «Редакция газеты «Областная»
Издатель: ОГКУ «Издательский центр»
Адрес редакции и издателя:
г. Иркутск, ул. Рабочая, 2а, оф. 338а и 339 (бизнес-центр «Премьер»)

Почтовый адрес:
664011 г. Иркутск, а/я 177
Телефон для справок:
(3952)-500-902, 500-903, 500-904
e-mail: og@ogirk.ru
Подписные индексы:
78448 — для пенсионеров
78449 — для физических лиц
78450 — для юридических лиц

Главный редактор:
Нина Озерникова

Редакторская группа:
Алексей Копылов
Оксана Хлебникова
Юлия Кулыгина

Репортерская группа:
Ольга Андреева, Анна Виговская, Олег Гулевский, Юлия Ульябина, Юлия Мамонтова, Иван Мамонтов, Елена Орлова, Елена Пшонко, Людмила Шагунова, Равиля Фаттахова
Рекламная служба:
Надежда Дормидонова, Анна Кривецкая
Служба распространения:
Наталья Куснер

Фотокорреспонденты:
Лариса Федорова,
Алексей Головчиков

Издательская группа:
Галина Романова,
Надежда Неудачина,
Алена Афонченко,
Оксана Полякова

Газета подписана в печать: 19.03.13 г. в 21.00
Отпечатано в типографии ЗАО НПО «Облашинформ» д. Карлук, ул. Тажная, 4
Заказ
Выпуск № 29 содержит 12 стр.
Тираж 4500 экз. Цена свободная
Следующий номер газеты выйдет 22.03.13 г.